

市民缺乏防灾减灾知识

多数人不知应急避难场在哪



12日,多个部门在中心广场支起摊位,向市民宣传抗震减灾常识。本报记者 马志勇 摄

本报5月12日讯(记者 牟张涛 李榕) 12日是第五个“防灾减灾日”,德州市民政局等多部门在街头宣传应急知识。记者对部分市民进行调查了解到,多数市民缺乏防灾减灾知识,连应急避难场所在哪儿,都不知道。

家住学府家园的陈玉林每天都会经过德州学院到中心广场放风筝,但他并不知道这两处都是应急避难场所。“这两处是应急避难场所吗?没看到任何标志啊。”陈玉林说,他们小区内人口相对密集,一旦发生突发性事件自己会往空旷的地方

去。至于市区范围内有没有避难场所,他并不清楚。

家住南龙社区的李晓文经常去人民公园锻炼身体,她告诉记者,她曾在人民公园看到过“应急避难场所”的牌子,后来才知道如果发生地震可在公园的空地上避难。

当天,记者随机调查了20余名市民,有16人不知道市区设置了应急避难场所。市民孟敏说,因为自己从来没有经历过地震等灾害,所以并没有对应急避难场所给予特别关注,周围的朋友也不知道应急避

场所在哪儿。

据了解,德州市区目前共有8处大型应急避难场所,主要有德州学院、中心广场、植物园、人民公园、铁西花园、长河公园、新湖风景区等。“根据德州市现有的广场、公园、绿地分布情况,准备再增加10处公园、绿地建设应急避难场所。”德州市地震局应急科工作人员说。

12日,记者从德州市民政局获悉,即日启动防灾减灾宣传周,将重点做好火车站、居民区等重点区域的风险隐患排查工作。

环保联手警方加强环境执法

遇突发情况将快速反应

本报5月12日讯(记者 刘振) 12日,记者从德州环保局了解到,德州市公安局、市环保局近日联合出台了《德州市公安环保部门环境执法联动暂行办法》(简称《办法》),实现了公安环保执法联动,增强了环境执法刚性。

据了解,《办法》提出,建立公安环保工作联络室制度,公安环保联络室设在环保部门,双方各确定专职联络

员负责日常联络,信息交流制度和办案协作处理各类涉环境违法犯罪行为。在联合执法中发现的涉嫌环境违法犯罪行为,经环保部门出具有关的监测报告等证据,按要求将案件移送公安机关,对符合条件的案件立案侦查,结案后应反馈环保部门。

德州环保局工作人员介绍称,环保部门在执法过程中,遇到涉重大环境违法案件进行查处前,认为有需

要公安机关予以配合的,可以通过双方联络员启动联动执法机制;遇突发情况时,按照属地管理及就近原则,启动快速反应联动程序,公安机关在查处治安案件时发现涉及环境违法的,可通过“12369”与环保部门联动,当地环保部门应第一时间赶赴现场协助调查;环保部门发现涉嫌违反治安或刑事的,可通过“110”与当地公安机关联动,公安机关第一时间赶赴现场协助调查。

德百举办30周年店庆

本报5月12日讯(记者 王金强 通讯员 张宪军) 5月10日,德州最大的百货企业德州百货大楼举行建店30周年庆典暨2013年厂商联谊会。

据介绍,1983年5月10日,德州百货大楼诞生。1993年,35岁的杨维星走上了德州百货大楼总经理的岗位,靠一系列改革创新让德百赢得了顾客的赞誉和广阔的市场。1996年德州百货大楼销售额2亿元,利税突破1000万元。

1998年3月,德百接管濒临破产的德州

华联商厦,当年华联扭亏为盈;2002年,德州百货大楼再次扩建,同年在经济技术开发区兴建了德百家居广场;2005年,德百天衢购物中心、德百物流配送中心、德百家居装饰材料城相继建成开业;2009年12月29日,德百澳德乐时代广场正式开业运营;2012年,德百物流批发城全面竣工开业,当年实现交易额100亿元;2012年3月29日夏津德百温泉度假村奠基开工;2012年11月2日齐河城市综合体项目——德百新时代广场开业迎宾。

德州将出版新版地图

本报5月12日讯(记者 李榕) 2013版新地图即将出版。5月12日,记者从德州市民政局地名科获悉,新版地图上,全市由8251个村变为136个城市社区、2321个农村社区和735个行政村。

“新地图最大的特点在于对新的农村社区进行了实地测绘,使标注的社区位置在新版地图上更加准确。”德州市民政局地名科科长胡长林称,2005年全市有8251个行政村,经过近几年的合村并居,在新版地图上标注

为136个城市社区、2321个农村社区和735个行政村;此外,由原来的132个乡镇(街办)调整为现在的134个乡镇(街办),其中,街道办事处由原来的20个增加到27个,镇由原来的78个增加到88个,乡由原来的34个减少到19个。“以德州城区为例,由5街办4镇2乡变化为7街办5镇,分别是:新华街办、新湖街办、天衢街办、广川街办、宋官屯街办、长河街办、运河街办、黄河涯镇、赵虎镇、二屯镇、袁桥镇、抬头寺镇。”

建廉租房获千万元资金

本报5月12日讯(记者 刘振 通讯员 刘长荣) 12日,记者从德州发改委获悉,省发改委近日下达新建廉租房2013年中央预算内投资计划,德州争取到中央预算内补助资金1000万元,约占全省总数

的40%。据了解,该批投资计划共安排资金2586万元,经过德州有关部门积极争取,德城区德城安居苑建设项目等10个廉租房项目入围,共争取到中央预算内补助资金1000万元。

世界500强企业中国建筑誓师

德州红星美凯龙项目主体工程全面开工

5月10日上午11时,红星美凯龙项目的建设——德州星凯房地产开发有限公司、施工单位中建八局和中建三局、监理单位山东建院监理公司在施工现场隆重举行项目一期工程誓师大会。德州市政协副主席、市委统战部副部长邵自升、住建局副局长张云发、规划局副局长庞云冲等领导亲临现场,随着活动现场礼炮齐鸣、彩烟飞舞,项目一期工程主体工程全面开工建设。

德州星凯房地产开发有限公司董事长刘海斌首先在誓师大会上作表态发言,树立项目“当年开工,当年封顶”的工程进度目标,要求施工单位、监理单位统一思想、精诚合作,共同将项目打造成推进中国城镇化建设进场的标杆和典范。

大会上,中建八局副局长宋疆增同志和中建三局副总经济师谷运成同志也分别表态发言,郑重承诺公司将该项目纳入企业重点工程、

样板工程,全面落实建设单位的统一部署,坚持以质量为先的原则,科学组织、规范施工,有信心为德州市营造一个安全文明工地、一座绿色建筑、一项泰山杯工程。

作为世界500强企业之一的中国建筑集团,拥有多项国际地标工程开发建设经验,如:香港新机场航站楼、俄罗斯联邦大厦、上海环球金融中心、水立方等。

山东建院监理公司总经理孙建

生同志发言表示,将秉承“诚信、科学、和谐、高效”的服务宗旨,严把质量关,同建设单位、施工单位一道,将红星美凯龙项目建设成为德州市的地标性城市名片。

最后,德州市住建局副局长张云发代表市城建系统作重要讲话,对中建八局和中建三局的到来表示欢迎,希望两家施工单位与建设单位一道,扎根德州,团结一致,共同将项目建设好,不辜负市委、市政府

和广大市民对项目的殷切期望。同时也表示,将在项目建设过程中给予全力支持和帮助,为项目开发建设创造最好的建设环境。

据悉,项目一期工程规划建设建筑面积约51万m²,包括红星美凯龙家居MALL、5A甲级写字楼、风情商业步行街、高品质生态住宅等四大业态。5月25日项目售楼中心正式开放,上述各业态产品也将正式推向市场。



德州星凯房地产开发有限公司董事长刘海斌致辞。